



鲁中晨报 2024年6月5日 星期三 编辑 钱红 美编 王涛 校对 杜蕾



老师进行案例分享。



老师展示自制教具。

淄博市优秀自制(玩)教具和教育装备应用创新案例交流分享活动举行

自制教具显匠心 点亮课堂效率高

近日,淄博市优秀自制(玩)教具和教育装备应用创新案例交流分享活动在张店区盛湖小学成功举办,13位教师登台分享,分别展示了淄博市幼儿园、中小学在自制(玩)教具和教育装备应用创新方面取得的成果。

来自周村区南郊中学的毕金玲老师,带着她自制的教育装备为大家演示了《为什么新疆的瓜果甜》,她的课堂也因这件创新装备而变得更充实有趣。淄川第二中学梁喆老师分享了《基于Phyphox无线力传感器整合与突破力学难点》,利用价格低廉的材料自制力传感器,呈现物理教学中力学的变化,便于学生观察实验的同时,激发学生创新实验、设计实验的浓厚兴趣。

张店区祥瑞园小学高云静老师带来科学小课堂《热对流》,借助自制的“热对流”装置,提升了实验效果,使抽象的科学观念直观化,加深了学生对科学概念的理解。淄博齐丰幼儿园韩晓艳老师《神奇空间站》则借助未来教室的播控系统,引导幼儿利用VR头显,以游戏化的方式与空间站互动交流,激发幼儿探索太空的兴趣和热爱航天航空的情感。临淄区齐陵中学杨志伟老师以《和美教育:让智慧校园为生命成长插上“云翅膀”》为题,全方位呈现了学校在资产管理、智慧教学、智慧体育、智慧劳动、校园安防和文化建设等方面的建设经验。淄博柳泉幼儿园程晓晓老师结合其在教育部“学前教育装备创新发展活动”上的所学和感悟,作了《学前

教育装备创新发展趋势》专题报告,提出通过数字化赋能,打造幼儿园以智助学、以智助教、以智助管、以智助研生态。

整场分享内容详实,涵盖全学段、多学科、多场景,充分展现了淄博市中小学、幼儿园自制(玩)教具和教育装备应用水平。参会教师表示,此次交流分享活动让他们深受启发,对于如何借助(玩)教具和教育装备更好地服务课堂教学,促进教学质量提升有了更深刻的理解。

各区县教育装备部门和局属学校负责人,中小学校学科教师代表共计450余人参会。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 张雪

为考生营造安静舒适环境 淄博市教育局发布倡议书

以爱为名 共护梦想花开

2024年夏季高考将于6月7日至10日举行,中考将于6月14日至17日举行。为莘莘学子营造一个安静舒适的考试和休息环境,使考生保持良好的备考心态,淄博市教育局发出倡议:

绿色错峰出行,把畅通让给考生。高考期间恰逢端午佳节,请广大市民朋友合理安排出行,尽量选择步行、乘坐公交等绿色方式出行,让出一条绿色通道,减少交通压力,保障道路畅通;如驾车出行,请合理选择出行线路、错峰出行,应尽量绕开考点行驶,避免鸣笛,礼让接送考生的车辆,主动停车避让过马路的考生;在遇到考生出行困难时,请伸出友爱之手,尽力予以帮助和关爱。

开启“静音模式”,把安静留给考生。高考、中考期间,考点周边房屋建筑和市政基础设施工程,请全天停止混凝土浇筑和电锯、切割机等易产生噪声的施工作业。考点附近小区、广场、饭店、宾馆、商

店、文化娱乐场所、群众性体育活动场所等,请不要使用高音广播喇叭或采用其他发出高噪声的方式从事商业经营活动、文化娱乐、促销和巡游宣传活动。如果有集会庆典等,请您最大限度地减少音量。倡导睦邻友好,特别是高考、中考这几天,邻里之间相互理解,少计较少争论少埋怨,多宽容多担待多忍让,为考生营造一个安静的学习、休息环境。

科学合理陪伴,把沉着留给考生。请广大家长朋友们理性看待高考、中考,给孩子传递正能量,考试不是衡量人生成功与否的唯一尺度,成绩也不能反映一个考生的全部,请引导考生准确定位,合理预期,沉着应考。注意观察孩子心理变化,引导孩子调节心理状态,沉着应考。考生不要抱任何侥幸心理,务必端正思想,远离舞弊,诚信应考。考试期间严禁携带各种无线通讯工具(如手机、无线耳机、智能手表、运动手环等)、电子存储记忆录放设

备、涂改液、修正带以及不透明的文具盒(袋、套)、不透明水杯(含饮料)等物品进入考点封闭区和考场。请考生家长送孩子前往考点前,务必提醒孩子将手机等违禁物品留在家中,共同营造诚实守信的良好考风。请文明陪考,共同维护考场周边环境,不要在考点门口聚集,不要围堵校门及道路,不乱扔果皮纸屑烟蒂,不要大声喧哗。

关心关爱考生,把温暖献给考生。考试期间,如果您捡到考生遗失的准考证或身份证,请按照考试类别及时与区县咨询电话联系。请大家不要在朋友圈转发未经证实的遗失信息,不信谣、不传谣,避免造成不必要的恐慌和混乱。考试期间,各考点将实施移动信号屏蔽,可能会影响考点周围市民的手机等通讯工具信号,由此造成的不便,敬请谅解。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 张雪

2024年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动举行

让大课间动起来 让大社团活起来

近日,2024年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动启动仪式暨张店区莲池学校庆“六一”莲娃展能大舞台主题活动在张店区莲池学校举行。张店区莲池学校的同学们进行了轮滑、击剑、跆拳道等体育特色活动的展示。

2024年淄博市“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动是淄博市持续深化“体教一体化”建设,促进儿童青少年健康发展的有力举措。张店区将以本次活动为契机,不断强化“以体育人”工作意识,在体育活动中转变广大教育工作者育人观念,吸引广大师生参与到运动当中,实现师生双向发展和共同成长,积极创设“动静结合”的校园文化环境,让大课间动起来、让大社团活起来。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 张明

张店区职业教育活动周成果展启动 为区域经济发展 培养高素质技能人才

“一技在手,一生无忧”。近日,“2024年张店区职业教育活动周成果展暨中高职共建初中后五年高等职业教育项目启动仪式”在淄博信息工程学校举行。此次活动旨在展示张店区职业教育取得的丰硕成果,推动中高职共建教育模式的探索,为区域经济发展培养更多高素质技能人才。

展览现场,各类职业教育成果琳琅满目,包括学生技能作品、校企合作项目展示等,充分展示了张店区职业教育在人才培养、社会服务等方面的显著成效。此次活动的成功举办,不仅为张店区职业教育的发展注入了新的活力,也为中高职衔接教育模式的推广提供了有力支持。未来,张店区将继续深化职业教育改革,加强校企合作、产教融合,为区域经济发展培养更多高素质技能人才。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 张明